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Міжнародна торгівля займає особливе місце в системі світових свіязей ,
будучи поширеним каналом взаємодії національних хазяйства . У сучасних
умовах здійснення диверсифікації міжнародних економічних відносин
міжнародна торгівля як і раніше грає виключно важливу роль в
економічному розвитку країн, регіонів і всього світового співтовариства,
оскільки є не лише потужним фактором економічного зростання, а й створює
необхідні передумови для інших форм зовнішньоекономічної діяльності.
Тому видається доречним вивчення теоретичних аспектів і прийомів аналізу
поточного стану і тенденцій розвитку міжнародної торгівлі в рамках курсу
«Міжнародна економіка».Основна мета методичних вказівок – навчити
студентів визначати спонукальні мотиви міжнародного руху товарів на
основі вивчення механізмів зовнішньоторговельних відносин.

Самостійна робота по вивченню основ зовнішньоекономічної діяльності
держав та підприємств сприяє засвоєнню матеріалу курсу «Міжнародна
економіка». Практичні знання, одержані студентами в процесі роботи над
пропонованим матеріалом, можуть удосконалити навички з теорій
міжнародної торгівлі.

Зміст дисципліни та розподіл часу за видами занять

навчальної дисципліни «Міжнародна торгівля»

Вивчення дисципліни передбачає проведення лекційних, практичних

семінарських занять, підготовку рефератів, виконання контрольних завдань,

проміжний тестовий контроль та самостійну роботу студентів.
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Модуль 1. ОСНОВНІ КОНЦЕПЦІЇ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ
Тема 1. Поняття та сутність дисципліни “міжнародна
економіка”. Теорії міжнародної торгівлі

2 4

Тема 2. Умови для торгівлі при неоднаковій
забезпеченості факторами виробництва

2 4

Тема 3. Модель Хекшера-Оліна і її емпірична перевірка 2 5

Тема 4 Гіпотези до пояснення товарного

обміну:недоскональна конкуренція.

2 4



Тема 5. Переміщення факторів виробництва 2 4

Тема 6. Реальні відносини обміну та торгівельна
рівновага

2 5

Тема 7. Міжнародна торгівля як засіб піднесення
світового і національного добробуту.

2 5

Тема 8. Протекціонізм та його вплив на виробництво та
добробут. Економіко-математичні та організаційні моделі
митної політики.

2 5

Разом: 16 40 56
№2 Практичні заняття

Заняття № 1
Класичні теорії міжнародної торгівлі

2 2

Заняття № 2
Модель Гекшера- Оліна та її емпірична перевірка

2 2

Заняття № 3
Переміщення факторів виробництва

2 2

Заняття № 4
Міжнародна торгівля як засіб піднесення світового і
національного добробуту.

2 2

Разом: по практичному курсу 8 8 16
Разом 24 48 72

Самостійна робота

Самостійна робота студентів з розділу «Теорія міжнародної торгівлі» з курсу
"Міжнародна економіка" передбачає більш глибоке оволодіння спеціальними
знаннями, які пов"язані з питаннями семінарських занять, темами
індивідуальних завдань та окремими темами розділу за вказівками викладача.

Індівідуальні завдання

Дані індивідуальні завдання мають бути виконані кожним студентом
протягом семестру по мірі проходження матеріалу. Передбачається
самостійна робота кожного студента в пошуках інформації та написанні
звітної роботи не більше 10сторінок друкованого тексту. Можуть бути
використані будь-які джерела інформації.

Завдання 1.
Знайдіть дані щодо інфляції, дефіцитів і ВНП для будь-яких 5 країн одного
регіону. Проаналізуйте економічний стан кожної країни окремо. Проведіть
порівняльний аналіз економічних показників цих країн.



Завдання 2.
Підготуйте звіт про стан торгових відносин на прикладі декількох країн за
останні роки. Прокоментуйте стан поточного торговельного балансу та
визначенні тенденції.

Завдання 3.
Знайдіть дані щодо зовнішнього боргу декількох країн. Уявіть ситуацію для
кожної країни окремо і прокоментуйте певні тенденції.

Перелік завдань для самостійної роботи.

Завдання №1.
Охарактеризуйте випадок деіндустріалізації – «голландської хвороби», який
пов'язаний з виявленням великих запасів природного газу в Північному морі.
Як це вплинуло на рух факторів виробництва між секторами торгових і
неторгових товарів? Як ресурсний бум вплинув на трансформаційну криву?
Яка існує залежність між обсягами торгових і неторгових товарів?
Обґрунтуйте графічно і математично.

Завдання №2.
Якщо виробництво характеризується зростаючими скалярними доходами, то
як вони впливають на середні і постійні витрати виробництва? Покажіть
графічно виробництво продукції в умовах зростаючих скалярних доходів,
якщо:
а) збільшується застосування усіх факторів виробництва у χ разів;
б) не змінюється застосування одного з факторів виробництва.
Обґрунтуйте математично і графічно взаємозв’язок між зростаючими
скалярними доходами і розмірами країн.

Завдання №3.
На сучасному етапі визначається тенденція міграції робочої сили з
східноєвропейських країн до західноєвропейських. На основі трикутника
Гарбергера пояснить:

1) прибуток, який отримала західноєвропейська країна за рахунок
східноєвропейських робітників;

2) зміну заробітної плати східноєвропейських робітників;
3) переміщення фактора праці.

Завдання №4.
Наша країна є експортером металургійної продукції та імпортером
експортного обладнання. В результаті впровадження прогресивних
технологій збільшилось виробництво металургійної продукції і покращилась
її якість. Це дало можливість підвищити ціну експортного товару (Р1)



На основі кривої обміну Маршалла-Мілля обґрунтуйте як змінились торгові
умови, надлишковий попит (-Е1) і співвідношення цін (Р1/Р2) в нашій країні.

Завдання №5.
В результаті іноземного інвестування підвищилась ефективність виробництва
продукції (товару 1) і покращились торгові умови країни, що розвивається.
На основі еластичності попиту по доходу і ціні, а також еластичності
пропозиції по ціні обґрунтуйте покращення торгових умов країни.
Припущення: розглядаються зміни попиту і пропозиції тільки для
експортного товару 1, для імпортного товару 2 – немає змін.

Завдання №6.
Німеччина здійснила трансферт – платежі країнам, які зазнали втрат після
другої світової війни. Як впливає трансферт на бюджетне обмеження країни,
що його надає і на обмеження країни, що його отримує? Відобразити
графічно. Як впливає трансферт на торгові умови? Виходячи з торгової
рівноваги з рівноважними торговими умовами, як змінюється можливість
імпортувати або експортувати для країни, що надає трансферт і для країни,
що його отримує? Проведіть математичний аналіз.

Завдання №7.
Наша країна експортує за кордон праце містку продукцію (товар 1), а
імпортує капіталомістку (товар2). Ціна експортного товару в гривнях – Р1,

Імпортного товару Р2. внаслідок зменшення попиту на нашу продукцію за
кордоном зменшилась ціна експортного товару 1 – Р1. На  основі кривої
обміну Онікі-Узави вкажіть критичні точки цінового співвідношення, в яких
змінюється напрямок торгівлі.

Завдання №8.
Дві західноєвропейські країни виробляють два аналогічні товари (товар 1 і
товар 2). На основі критерію ефективності Купмана з застосуванням
граничних норм трансформації і трансформаційних кривих обґрунтуйте
умови зростання світового добробуту.

Завдання №9.
Внаслідок нафтової кризи 1973/74 і у 1979/80 західні індустріальні країни
відчули підвищення цін на енергоносії. До яких ефектів призвів ціновий
шок? Як вплинуло підвищення ціни в довгостроковому періоді на криву
пропозиції економіки? Дайте графічний аналіз.

Завдання №10.
Закордон є експортером обладнання та імпортером металургійної продукції.
Внаслідок удосконалення технічних параметрів обладнання підвищилась
ціна експортного товару (Р2). На основі кривої обміну Маршалла-Мілля



обґрунтуйте як змінились торгові умови, надлишковий попит (-Е2*) і
співвідношення цін (Р2/Р1) за кордоном.

Завдання №11.
Одна з розвиваючих країн імпортує товар 2 з індустріальної країни.
Внаслідок модифікації товару 2 підвищилась його імпортна ціна – Р2. На
основі еластичності попиту по доходу і ціні, а також еластичності пропозиції
по ціні обґрунтуйте покращення торгових умов країни, що розвивається.
Припущення: розглядаються зміни попиту і пропозиції тільки для імпортного
товару2, для експортного товару нема змін. В яких випадках торгові умови
країни, що розвивається, погіршаться?

Методичні рекомендації до розв'язання задач за темою «Теорії
міжнародної торгівлі».

1.Будь яка країна має абсолютну перевагу у виробництві того товару,
якого на одиницю витрат вона може виробити більше, ніж інші
країни.

Абсолютна перевага – це спроможність країни виробляти небудь товар більш
ефективно (тобто з меншими витратами на одиницю продукції) порівняно з
іншими країнами, що виробляють той же товар.

Відносне (порівняльне) перевага – це здатність виробляти товар або послугу
з відносно меншими витратами заміщення.

В умовах, коли зовнішня торгівля відсутня, кожна країна може споживати
тільки ті товари і лише ту кількість, яке вона виробляє, а відносні
(альтернативні) ціни цих товарів на внутрішньому ринку визначаються
відносними витратами їх виробництва. Т.ч. відносна (альтернативна) ціна
товару 1, виражена через вартість товару 2, складе:

P1 = A1/A2, (1)

де A1 і A2 – відповідно витрати на виробництво товару 1 і витрати на
виробництво товару 2 у розглянутій країні.

Якщо альтернативні витрати (поняття тотожне альтернативної ціні) на
виробництво одних і тих же товарів в країні I нижче, ніж у країні II, то
формула відносної переваги має вигляд:

A1/A2<A1*/A2*, или P1< P2  (2)



де: P1 = A1/A2– відносна ціна (альтернативні витрати на виробництво)
товару 1 в країні I;

P2 = A1*/A2*– відносна ціна (альтернативні витрати на виробництво)
товару 2 в країні II.

Формула (2) показує , що країна I має відносне (порівняльне) перевагу у
виробництві товару 1. В умовах вільної торгівлі між країнами напрямок
зовнішньоторговельних потоків буде визначатися різницею у
співвідношеннях витрат виробництва : країни експортують ті товари , які
виробляють з меншими витратами (альтернативна ціна даних товарів нижче ,
ніж у країнах - партнерах) і імпортують ті товари , які виробляються іншими
країнами з меншими витратами (альтернативна ціна даних товарів нижче в
країнах - партнерах , ніж у розглянутих країнах) .

2. Щоб торгівля була взаємовигідною, ціна будь-якого товару на
зовнішньому ринку повинна бути вище, ніж внутрішня ціна рівноваги
на той самий товар у країні-експортері, і нижчою, ніж у країні-імпортері.

Згідно даного твердження, межі, в яких має встановлюватися співвідношення
світової ціни на товар між країною I і країною II (в умовах вільної торгівлі)
визначаються нерівністю:

Poi(ex)< Pwi< Poi(іm)  (3)

де Pwi – світова ціна товару i,
Poi (ex) – відносна (альтернативна) ціна товару i в країні-експортері

данного товару;
Poi (іm) – відносна (альтернативна) ціна товару i в країні-імпортері даного

товару.

У разі, якщо задані обсяги виробництва товарів на одиницю витрат, відносна
(альтернативна) ціна одиниці товару 1, виражена через вартість товару 2,
складе:

P1= Q2/ Q 1 (4)

де Q 1, Q2 – відповідно можливий максимальний обсяг виробництва товару 1
на одиницю витрат і можливий максимальний обсяг виробництва товару 2 на
аналогічну одиницю витрат в розглянутій країні.



Типові завдання з дисципліни «Міжнародна торгівля»

Завдання №1
У таблиці показані виробничі можливості Німеччини та Італії до
встановлення зовнішньоторговельних відносин.

Виробництво (одиниць в день)Продукт

Телевізори (шт.)
Сир (кг)

Німеччина
8

40

Італія
6

20

З наведених даних випливає, що:
а) Німеччини вигідно спеціалізуватися на виробництві сиру;
б) взаємовигідна торгівля між Німеччиною та Італією неможлива;
в) Німеччина володіє абсолютною перевагою тільки у виробництві
телевізорів;
г) Італія володіє порівняльною перевагою у виробництві сиру.
Виберіть правильну відповідь і обгрунтуйте свій вибір.

Рішення:
Правильна відповідь – а)
Витрати заміщення на виробництво сиру у Німеччині складуть 40/8 = 5, а в
Італії – 20/6 = 3,3.Тобто в Німеччині витрати на виробництво одного
телевізора дорівнюють витратам на виробництво 5 кг сиру, а в Італії витрати
на виробництво одного телевізора дорівнюють витратам навиробництво 3,3
кг сиру. Так як 5> 3,3, то у відповідності з теорією порівняльних переваг
Німеччина володіє відносною перевагоюу виробництві сиру, на якому їй
буде вигідно спеціалізуватися.

Завдання №2.
У таблиці наведені такі дані по двох країнах,
показують витрати праці, необхідні для виробництва
зазначених товарів:

Товар країна А країна B
1 одиниця товару X 1 година 4 години
1 1 одиниця товару
Y

3 години 8 годин

Які будуть напрямки експорту та імпорту, якщо країни А і B почнуть
торгувати?
а) Країна А буде експортувати як X, так і Y в країну В.
б) Країна А буде імпортувати X та експортувати Y.
в) Країна А буде експортувати X та імпортувати Y.
г) Країна А буде імпортувати як Х, так і Y.
Виберіть правильну відповідь. Обгрунтуйте свій вибір.



Рішення:
Правильна відповідь – в)
Розрахуємо альтернативну ціну одиниці товару X, виражену через вартість
одиниці товару Y, для обох країн :для країни А : 1/3 = 0,33; для країни В: 4 /8
= 0,5 .Порівняємо отримані величини: 0,33 < 0,5 .Це означає, що в країні А
альтернативні витрати на виробництво товару Х нижче, ніж у країні В, отже,
країні А вигідно спеціалізуватися на виробництві товару Х, який вона буде
експортувати в країну В. Відносна ціна одиниці товару Y в країні А
становить 3/1 одиниці товару X, а в країні В менше – 8 /4. Це означає , що
країна Y має порівняльну перевагу в виробництві товару Y, який вона буде
експортувати в країну А.

Завдання №3
Припустимо, що країни А і Б виробляють два товари – цукор та сталь, рівень
витрат на їх виробництво характеризується даними, наведеними в таблиці, а
граничні витрати заміщення залишаються незмінними за будь-яких обсягах
виробництва

Країна Витрати на випуск1
тонни сталі

Витрати на випуск1
тонни сахару

А 150 100
В 120 120

а) Чи має країна А абсолютну перевагу у виробництві стали?
б) Чи має країна Б порівняльну перевагу у виробництві цукру?
в) Які товари будуть експортувати та імпортувати країни А і Б в умовах
вільної торгівлі?
г) У яких межах має встановитися співвідношення світових цін на сталь і
цукор в умовах вільної торгівлі між країнами А і Б? Обгрунтуйте свої
відповіді.

Рішення:
а) Ні , так як 150 > 120 , тобто витрати в абсолютному вираженні на випуск 1
тонни сталі в країні А більше, ніж у країні Б.б) Ні, так як 120 /120 > 100 /150,
тобто альтернативна ціна 1 т цукру в країні Б більше, ніж у країні А.
в) Відповідно до теорії порівняльних переваг, в умовах вільної торгівлі
країни будуть експортувати ті товари, які вони можуть виробляти з відносно
нижчими витратами в порівнянні з іншими країнами та імпортувати ті
товари, які виробляються іншими країнами з відносно більш низькими
витратами. Тобто країна А буде експортувати цукор та імпортувати сталь, а
країна Б – експортувати сталь та імпортувати цукор. г) Рівноважна ціна на
цукор (сталь) у торгівлі між двома країнами буде знаходитися в проміжку
між цінами заміщення, які існують в умовах відсутності торгівлі, тобто
100/150 = 0,67 т сталі < 1 т цукру < 120/ 120 = 1 т сталі; 120/ 120 = 1 т цукру <
1 т сталі < 150/ 100 = 1,5 т цукру.



Завдання №4
Росія і Англія виробляють два товари кожна – лижі та велосипеди. У Росії
загальна кількість праці, що витрачається на їх виробництво, становить 1300
год, а в Англії – 1000 ч. У Росії необхідно витратити 4 год на виробництво
кожної пари лиж та 5 год – на кожен велосипед. В Англії на виробництво
пари лиж витрачається 2 год, а на виробництво одного велосипеда – 4 ч.
А. Покажіть межу виробничих можливостей при одночасному виробництві
двох товарів, окремо для Росіїі та для Англії.
Б. Підрахуйте відносну ціну лиж в Росії та вАнглії.

Рішення:
А. Повністю витративши весь робочий час на виробництво лиж, Росія зможе
виробити 1300/4 = 325 пар лиж, а повністю витративши його на велосипеди –
1300/5 = 260 велосипедів. Аналогічно для Англії: 1000/2 = 500 пар лиж,
1000/4 = 250 велосипедів

Б. Відносна ціна товару являє собою робочий час, необхідний на
виробництво одиниці одного товару, виражене через робочий час,
необхідний для виробництва одиниці іншого товару. В умовах відсутності
торгівлі відносна ціна лиж, виражена через ціну велосипедів, складе в Росії:
4/5 =0,8, в Англії – 2/4 = 0,5.

Завдання №5
Витрати праці (в годинах) на виробництво контактних лінз та окулярів в
Англії і в Німеччині наступні:

Контактні лінзи окуляри
Англія 10 2
Німеччина 12 3

А. У виробництві якого товару Англія має відносну перевагу і чому?



Б. У якому інтервалі буде розташовуватися рівноважна ціна на контактні
лінзи у випадку розвитку торгівлі між двома країнами?
В. Підрахуйте виграш Німеччини від торгівлі, якщо вона спеціалізувати-
меться на виробництві контактних лінз.

Рішення:
А. У виробництві окулярів, так як 2/10 < 3/12, тобто альтернативні витрати на
виробництво окулярів в Англії нижче, ніж у Німеччини. Б. Рівноважна ціна
на контактні лінзи в торгівлі між двома країнами буде знаходитися в
проміжку між цінами заміщення, які існують в умовах відсутності торгівлі:
4(12 /3) <Р < 5(10 /2). В. У розрахунку на 1 год Німеччина може призвести
1/12 контактних лінз або 1/3 окулярів. При повній спеціалізації Німеччини на
виробництві контактних лінз за 1 контактну лінзу (12 год праці) в Англії вона
зможе купити 12/2 = 6 пар окулярів, тоді як у себе – тільки 4(12 /3). Отже ,
виграш Німеччини складе: 6 - 4= 2 пари окулярів .

Завдання №6
Припустимо, що для виробництва одного мікроскопа необхідно 24 год праці і
3 га землі. Виробництво 1 т молока вимагає 4 год праці і 8 га землі.
А. Якщо в Росії є 150 млн працівників і 200 млн га землі, а в Латвії – 50 млн
працівників і 40 млн га землі, то в якому співвідношенні буде відбуватися
торгівля двома товарами між Росією і Латвією?
Б. Чому спеціалізація в реальній торгівлі може бути зовсім інша, ніж
випливає з теорії співвідношення факторів виробництва?

Рішення:
А. Порівняємо відносні витрати факторів виробництва на створення одного
мікроскопа та 1 т молока: 24/ 3 > 4/8 ,тобто виробництво мікроскопів
відносно більш трудомістке, а виробництво молока – капіталомістка.
Визначимо факторонасищенность країн шляхом зіставлення співвідношень
абсолютних розмірів факторів виробництва в Росії і Латвії: 150/200 < 50/40.
У відповідності з теорією співвідношення факторів виробництва Латвія
краще забезпечена трудовими ресурсами і повинна експортувати мікроскопи
– трудомісткий товар.
Б. У реальному житті все відбувається навпаки згідно з парадоксом
Леонтьєва. Однією з можливих причин цього може бути помилкове
об'єднання в одну категорію кваліфікованої і некваліфікованої праці.
Виробництво мікроскопів вимагає більше кваліфікованої праці, яка повинна
розглядатися як категорія капіталу .

Завдання №7
Російська компанія виробляє два товари – А та Б, для чого максимально
може використовувати 500 год праці та 400 га землі. Виробництво 1 шт.
товару А вимагає 8 год праці та використання 5 га землі. Виробництво
одиниці товару Б вимагає 4 ч праці та 10га землі.



А. Які фактори виробництва відносно більш інтенсивно використовуються
для виробництва товару А? Які – для товару Б?
Б. У змозі компанія зробити 40 одиниць товару А та 70 одиниць товару Б?

Рішення:
А. Виробництво товару А трудомістке, оскільки 8/5 = 1,6, що більше, ніж
4/10 = 0,4 для виробництва товару Б, який вимагає інтенсивного
використання землі.
Б. Загальна кількість праці, необхідне для виробництва40 одиниць товарів А
та 70 одиниць товару Б складе: 40 × 8 + 70 × 4 = 320+ 280 = 600> 500.Загальні
витрати капіталу: 40 × 5 + 70 × 10 = 200 + 700 == 900> 400. При наявних
ресурсах компанія не в змозі провести вищевказану кількість товарів А та Б.

Варіанти завдань.

Завдання №8
Витрати праці (в годинах) на виробництво вина та м'яса в Німеччині та у
Франції наступні:

Вино м'ясо
Німеччина 18 6
Франція 16 8

А. У виробництві якого товару Франція має відносну перевагу і чому?
Б. У якому інтервалі буде розташовуватися рівноважна ціна на м'ясо в разі
розвитку торгівлі між двома країнами?
В. Підрахуйте виграш Франції від торгівлі, якщо вона спеціалізуватиметься
на виробництві вина.

Завдання №9.
У таблиці показані виробничі можливості Англії та В'єтнаму до встановлення
зовнішньоторговельних відносин.

Виробництво (одиниць в день)Продукт

Автомобілі (тис.шт.)
Англія

15
В'єтнам

5
Рис (тис. т) 8 20

З наведених даних випливає, що:
а) взаємовигідна торгівля між Англією і В'єтнамом неможлива;
б) Англія володіє абсолютною перевагою лише в виробництві автомобілів;
в) В'єтнам володіє порівняльною перевагою у виробництві рису.
Виберіть правильну відповідь (відповіді) та обгрунтуйте свій вибір.

Завдання №10
У таблиці наведені дані по двох країнах, які показують витрати праці,
необхідні для виробництва зазначених товарів



Товар Країна С Країна D
1 одиниця товару X 6 часов 8 часов
1 одиниця товару Y 5 часов 7 часов

Які будуть напрямки експорту та імпорту, якщо країни С і D почнуть
торгувати?
а) Страна C буде експортувати як X, так і Y в країну D.
б) Країна C імпортуватиме X і експортувати Y.
в) Країна C експортуватиме X і імпортувати Y.
г) Країна C буде імпортувати як Х, так і Y.
Виберіть правильну відповідь. Обгрунтуйте свій вибір.

Завдання №11.
Витрати праці (в годинах) на виробництво автомобілів і трикотажу в
Німеччині та в Японії наступні:

Автомобілі Трикотаж
Німеччина 36 12
Японія 30 15

А. У виробництві якого товару Німеччина має відносну перевагу і чому?
Б. У якому інтервалі буде розташовуватися рівноважна ціна на автомобілі в
разі розвитку торгівлі між двома країнами?
В. Підрахуйте виграш Японії від торгівлі, якщо вона буде спеціалізуватися на
виробництві автомобілів.

Завдання №12.
Припустимо, що країни А і Б виробляють два товари – борошно і сіль, рівень
витрат на їх виробництво характеризується даними, що наведені в таблиці, а
граничні витрати заміщення залишаються незмінними за будь-яких обсягах
виробництва.

Витрати на випуск1
тонни борошна

Витрати на
випуск1 тонни
солі

Країна А 90 130
Країна Б 100 150

а) Чи має країна А абсолютну перевагу у виробництві борошна?
б) Чи має країна Б порівняльну перевагу у виробництві солі?
в) Які товари будуть експортувати та імпортувати країни А і Б в умовах
вільної торгівлі?
г) У яких межах має встановитися співвідношення світових цін на борошно
та сіль в умовах вільної торгівлі між країнами А і Б?
Обгрунтуйте свої відповіді.



Завдання №13.
Україна та Швейцарія виробляють два товари кожна – парасольки і наручни
годинники. В Україні загальна кількість праці, що витрачається на їх
виробництво, становить 2600 год, а в Швейцарії – 2000. В Україні необхідно
затратити 10 год на виробництво кожної парасольки і 30 год – на кожний
годинник. У Швейцарії на виробництво парасольок витрачається 8 год, а
наручних годинників – 16 год.
А. Покажіть межу виробничих можливостей при одночасному виробництві
двох товарів окремо для України і для Швейцарії.
Б. Підрахуйте відносну ціну парасольок, виражену через ціну наручного
годинника в Україні і в Швейцарії.

Завдання №14.
Витрати праці (в годинах) на виробництво зубної пасти та мила в Росії і в
Німеччині наступні:

Зубна паста Мило
Росія 8 5
Німеччина 6 7

А. У виробництві якого товару Росія має відносну перевагу і чому?
Б. У якому інтервалі буде розташовуватися рівноважна ціна на зубну пасту у
разі розвитку торгівлі між двома країнами?
В. Підрахуйте виграш Німеччини від торгівлі, якщо вона буде
спеціалізуватися на виробництві зубної пасти.

Завдання №15.
Припустимо, що для виробництва відеомагнітофонів потрібно 40 год праці і
10 га землі. Виробництво 1 т сої вимагає 15 год праці і 30 га землі. Якщо в
Італії є 80 млн працівників і 100 млн га землі, а в Китаї – 170 млн працівників
і 300 млн га землі, то в якому співвідношенні буде відбуватися торгівля
двома товарами між Італією і Китаєм?

Завдання №16.
У таблиці показані виробничі можливості Японіїі США до встановлення
зовнішньоторговельних відносин.

Продукт Виробництво (одиниць в день)
Японія США

Автомобілі (тис.
шт.)

35 30

м'ясо (тыс. т) 10 27
З наведених даних випливає, що:
а) взаємовигідна торгівля між Японією і США не можлива;
б) Японія володіє абсолютною перевагою лише в виробництві автомобілів;
в) США володіє порівняльною перевагою у виробництві м'яса.
Виберіть правильну відповідь (відповіді) і обгрунтуйте свій вибір.



Завдання №17.
У таблиці наведені дані по двох країнах, які показують витрати праці,
необхідні для виробництва зазначених товарів:

Країна E Країна G
1 одиниця товару Z 10 годин 6 годин
1 одиниця товару Y 12 годин 14 годин

Які будуть напрямки експорту та імпорту, якщо країни E та G почнуть
торгувати?
а) Країна E буде експортувати як Z, так і Y в країну G.
б) Країна E імпортуватиме Z і експортувати Y.
в) Країна E експортуватиме Z і імпортувати Y.
г) Країна E імпортуватиме як і Z, так і Y.
Виберіть правильну відповідь. Обгрунтуйте свій вибір.

Завдання №18.
Витрати праці (в годинах) на виробництво вантажних автомобілів та
текстилю в Японії та Китаї наступні:

Вантажні автомобілі Текстиль
Японія 25 10
Китай 30 8

А. У виробництві якого товару Китай має відносну перевагу і чому?
Б. У якому інтервалі буде розташовуватися рівноважна ціна на вантажні
автомобілі в разі розвитку торгівлі між двома країнами?
В. Підрахуйте виграш Китаю від торгівлі, якщо він буде спеціалізуватися на
виробництві текстилю.

Завдання №19.
Припустимо, що країни А і Б виробляють два товари – трактори та деревину,
рівень витрат на їх виробництво характеризується даними, наведеними в
таблиці, а граничні витрати заміщення залишаються незмінними за будь-яких
обсягах виробництва.

Витрати на випуск
1 трактору

Витрати на
випуск
1 деревини

Країна А 150 90
Країна Б 180 60

а) Чи має країна А абсолютну перевагу у виробництві тракторів?
б) Чи має країна Б порівняльну перевагу у виробництві деревини?
в) Які товари будуть експортувати та імпортувати країни А і Б в умовах
вільної торгівлі?
г) У яких межах має встановитися співвідношення мировых цен на тракторы
и деревину в умовах вільної торгівлі між країнами А і Б?
Обгрунтуйте свої відповіді.



Завдання №20.
Росія і США виготовляють по два товари кожна – підшипники та
фотоапарати. У Росії загальна кількість праці, витрачене на їх виробництво ,
становить 3000 год , а в США – 2500 ч. У Росії необхідно витратити 15 год на
виробництво кожного підшипника та 30 год – на кожен фотоапарат. У США
на виробництво підшипників витрачається 20 год, а на виробництво
фотоапаратів – 25 ч. А. Покажіть межу виробничих можливостей при
одночасному виробництві двох товарів окремо для Росіїі для США .
Б. Підрахуйте відносну ціну підшипників, виражену через ціну фотоапаратів,
в Росії і США .

Завдання №21.
Російське підприємство виробляє два товари – X та Y, для чого максимально
може використовувати 600 год праці і 500 га землі. Виробництво 1 одиниці
товару X вимагає 17 год праці та використання 10 га землі. Виробництво
одиниці товару Y вимагає 12 год праці і 15 га землі. А. Які фактори
виробництва відносно більш інтенсивно використовуються для виробництва
товару X? Які – для товару Y?
Б. У змозі компанія виробити 20 одиниць товару X та 16 одиниць товару Y?

Завдання №22.
У таблиці показані виробничі можливості Китаю та Гонконгу до
встановлення зовнішньоторговельних відносин.

Продукт Виробництво (одиниць на день)
Китай Гонконг

Текстиль (тис. м2) 20 8
Транспортне
обладнання (тис. шт.)

12 27

З наведених даних випливає, що:
а) Китаю вигідно експортувати в Гонконг текстиль;
б) взаємовигідна торгівля між Китаєм і Гонконгом неможлива;
в) Гонконг володіє порівняльною перевагою у виробництві транспортного
обладнання.
Виберіть правильну відповідь (відповіді) і обгрунтуйте свій вибір.

Завдання №23.
У таблиці наведені дані по двох країнах, які показують витрати праці,
необхідні для виробництва зазначених товарів:

Товар Країна F Країна K
1 одиниця товару A 5 год. 7год.
1 одиниця товару B 12 год 10 год

Які будуть напрямки експорту та імпорту, якщо країни F і K почнуть
торгувати:
а) країна F буде експортувати як A, так і B в країну K;
б) країна F буде імпортувати A і експортувати B;



в) країна F буде експортувати A і імпортувати B;
г) країна F буде імпортувати як A, так і B.
Виберіть правильну відповідь. Обгрунтуйте свій вибір.

Завдання №24.
Витрати праці (в годинах) на виробництво автомобілів і чаю в США та в
Шрі-Ланці наступні:

Автомобілі Чай
США 30 20
Шрі-Ланка 50 10

А. У виробництві якого товару США має відносну перевагу і чому?
Б. У якому інтервалі буде розташовуватися рівноважна ціна на чай у випадку
розвитку торгівлі між двома країнами?
В. Підрахуйте виграш Шрі-Ланки від торгівлі, якщо вона буде спеціалізува-
тися на виробництві чаю.

Завдання №25.
Українська компанія виробляє два товари – А і Б, для чого максимально
може використовувати 900 год праці і 400 га землі. Виробництво 1 шт.
товару А вимагає 10 год праці та використання 17 га землі. Виробництво
одиниці товару Б вимагає 20 год праці та 10 га землі.
А. Які фактори виробництва відносно більш інтенсивно використовуються
для виробництва товару А? Які – для товару Б?
Б. У змозі компанія виробити 20 одиниць товару А та 50 одиниць товару Б?



Форма підсумкового контролю

Нормативна форма підсумкового контролю з розділу «Теорія
міжнародної торгівлі» – залік. Підсумковий контроль може здійснюється як
комплексне оцінювання якості засвоєння навчального матеріалу
дисципліни без участі студента на підставі результатів модульного
контролю, через визначення середньозваженого балу.

Навчально-методичне забезпечення курсу.

Матеріали методичного забезпечення містять навчальний посібник з
курсу «Міжнародна економіка» та курс лекцій з розділу «Теорія міжнародної
торгівлі», а також засоби діагностики у вигляді розрахункових завдань з
прикладами рішень та тестових завдань.
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